

李浴日

# 創刊六週年獻詞

光陰倒閃電一般的過去，本刊自問世以來已屆六週年，在這六年中，因戰事的影響，物價的波動，東遷西移，顧此失彼，真是艱苦備嘗！本刊原為適應抗戰的要求，而在一九四一年秋創辦於韶關，繼遷重慶；勝利後由渝遷京，適值列強正在加緊新戰爭的準備，火藥氣味仍籠罩着整個世界，迄今我政府又展開剿匪戡亂的建國戰爭，使我們更感責任的重大。從今而後，本刊除一本既定宗旨：「闡揚中國固有兵法，介紹列國最新兵學，及造成文武合一風氣」外，還要提高戡亂將士的鬥志，指示世界新戰爭的到來，及建立新兵學思想的必要。

目前世界是沒有人敢武斷新的世界戰爭不會爆發的，尤以戰敗的德日兩國，為求翻身的機會，更希望新戰爭的到來。但這個新戰爭將何時到來呢？

我們不可輕信人家的推測——三年、五年、十年，我們應時刻搜集材料情報，以供研究，尤貴能見微知著，判斷新戰爭將于何時。

和平自由康樂為基調來指導新的世界戰爭（第三次世界大戰），務使侵略的帝國主義的戰爭思想永絕于新戰爭的勝利以後，而兵學亦於此時由明確化而廢除，由完成其使命，而變為歷史的陳跡，這不特是全世界每一個軍人應有的思想，且為每一個國民應有的思想。新的世界戰爭在這個光明正大的思想指導之下，將使世界經過此一次新戰爭之後，永無新戰爭的發生，而建立永久和平自由康樂的大同世界。

## 現代國防建設趨勢 白崇禎

為世界兵學創刊六週年紀念而作

未來戰爭必以高度科學與技術的運用為主，將以奇襲始亦將以奇襲終。第一次世界大戰以飛機及戰車未成熟的使用而終結，第二次世界大戰即以大量飛機及戰車巧妙的運用而開始，其後則以遠射程火箭，遠航程轟炸機投擲原子弹的試用而終結；未來的大戰必將以原子彈，遠射程火箭及電波操縱之飛機大量使用開始，而以吾人現在尚難以預測的新發明武器的使用而終結。故未來戰爭，可說是以科學技術來決戰的，誰能最先發明最有效的武器，而能作大量奇襲使用的，便可操戰爭勝利的左券。所以現代國防建設應該建立於國防科學與技術之上，我們應該深切的認識而加緊努力迎頭趕上，庶可以保衛國家民族的獨立生存，進而與盟邦共維世界的和平。

而以全世界全人類的永久侵略主義，反帝國主義，的兵學。其根本思想是反世界兵學」，即大同主義的創造與普及。所謂「世界兵學」，即大同主義的兵學。其根本思想是反侵略主義，反帝國主義，而以全世界全人類的永久

，我們應如何致力於「世界兵學」，即大同主義的世界，戰爭未到來之前，球兵學家呼籲的，即在新的世界，戰爭未到來之前，我們應如何致力於「世界兵學」，即大同主義的創造與普及。所謂「世界兵學」，即大同主義的兵學。其根本思想是反侵略主義，反帝國主義，而以全世界全人類的永久